
Міністерство промисловості України 

Український державний науково-дослідний вуглехімічний інститут

"ПІН"

На правах рукопису

Луценко Юрій Володимирович

УДК 662.74.041.001.5

ДОСЯШЕШЯ ТЕХНОЛОГІЇ ТА РС8Р0Ш СПССОН' ЕЕЗДШНОГО 

ЗАВАНТАЖЕННЯ КОКСОИХ ПЕЧЕЙ З ПЕРЕСУВНИМИ КАМЕРАМИ 

СЯШВАШЯ

05.17.07 - хімічна технологія палива і газу

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

дисертації аа здобуття наукового ступеня 

кандидата технічних наук

Харків - 1995



Дисертація є рукопис.

Рьбота виконана в Українському державному науково-дослідно­

му вуглехімічному Інституті Міністерства промисловості України. 

НАУКОВІ КЕРІВНИКИ: доктор технічних наук B.C .Васильєв

кандидат технічних наук, старший науко­

вий співробітникіб.В.ладжиоглоІ 

ОФІЦІЙНІ ОПОНЕНТИ: доктор технічних наук, професор 

Г .Г .ЗубШ н »

кандидат технічних наук, старший 

науковий співробітник З.І.Торлник 

ПРОВІДНА ОРГАНІЗАЦІЯ - Донецький коксохімічний завод

ім. С.М.Кірова 

Захист відбудеться £ /  1995 р. у годин

на засіданні спеціалізованої вченої ради д 141.05.01 при Україн­

ському державному науково-дослідному вуглехімічному інституті. 

Адреса: 310023, и.Харків, вул. Весніна, 7 , У-ХІН.

З дисертацією можна ознайомитись у науково-технічній бібліо­

теці Українського державного науково-дослідного вуглехімічного 

інституту.

Автореферат розіслано " / У  " /Ї М /г і& Ю  1995 р.

Вчений секретар спеціалізованої Д о ­

вченої ради, кандидат технічних

наук М.І.Рудкевич

ЛННБ у Країни ім.В.Стефаника

0 0 7 5 6 2 0 3 ( N )

їм. В. Стефаника 

А Н  України



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОГЛГИ

3.

Актуальність проблеми. Т коксохімічному виробництві ОДВІВ» 

з основних джерел забруднення навколишнього середовиша є коксо­

ві батареї. При цьому біля 70S валових викидів мають місце під 

час завантаження коксових печей вугільною пихтою та в процесі 

видачі з них коксу. -

Способи бездимного завантаження з іа&екцією газів в газо­

збірники, які використовуються й гай час, уасть ряд недоліків, 

основним з яких є неминучість засвідчення кам’ яновугільної сйолз 

та необхідність її подальшої очистки з використанням громіздкого 

і дорогого обладнання (при ньому ефективність бездимного зазаз- 

тазеяня, як правило, не пзрейшіує 90?). Під час вилачі хоксу 

навіть на батареях, обладнавших установками безпилової видачі 

kokcv (7ІВК), значМ кількість шкідливих речовин виділяється 

через відкриті кртки стояків.

Необхідність зниження виїздів в яавкигягве середовкіе. 

поліпшення якості смоли та продуктів її переробки під час заван- 

такення як вологої, так і твруічно підготовленої*шихти визначия” 

актуальність пієї роботи.
( і. ' '-

Мета роботи. На основі втачення динаміки виділення газів 

під час завантаження коксозих печей, гідравлічних характеристик 

потоків, особливостей процесу спалювання зашивних газів змінно­

го окладу та калорійності розробити комплекс технічних рішень, 

які забезпечують можливість бездимного завантахення під час робо­

ти на шихтах із різною волапстп та ліквідацію шкіадквих вяюгдів 

із стояків під час видачі котег.

Наукова новизна. В результаті проведеної роботи:

-теоретичне обгрунтована та експериментально підтверджена 

ймективніста бездимного завантаження коксових печей із застосу­

вання* пересувних камер спалтззння (ПКП) і стаціонарних сявтеї*



%.
відсмоктування і очистки проектів спалювання;

- вперше виявлені та кількісно оцінені невідомі раніше за- 

х(жшірності процесу бездимного завантаження коксових печей як 

гои одностороннему, так і при двосторонньому відсмоктуванні 

газів із направленням продуктів їх спалювання в стаціонарний 

колектор;

- теоретично обгрунтована та експериментально перевірена 

в лабораторних і дослідно-промислових умовах ефективна система 

охолодкення EESDC;

-розроблені наукові аснови горіввя часток вугілля в камер і 

спалювання газів завантаження, доведені можливість і необхідність 

регулювання термічного впливу ва них.

Практична цінвість. Результати досліджень є науковою осно­

вою нової технології та засобів завантаження вугільної шихти 

в коксові печі.

Сформульовані осноайі технологічні принцаии завантаження 

коксових печей вяхтов з різною вологістю.

Розроблена конструкція ПЕС газів за ванта ієн ня та оригінальна 

ефективна система відвод? тепла від стінки її полум'яної труби. 

Використання ПЕС дає мояливість виключити шкідливі викиди на 

верху класових батарей ве тільки при завантаженні печей, але 

і нід час видачі з них коксу. При ньому ве погіршується якість 

сирої смоли, а винесені під час завантаженая вугільні частки 

повертаються в шихту.

Реалізація результатів роботи. По результатам проведених - 

досліджень розроблені технологічні завдання (1X3) на проектуван- 

зя установок бездимного завантаження для коксових батарей 

Авдіївського (6 .Є  біс), Донецького ( 6 .4 )  і Харківського (6.І-Є) 

коксохімічних заводів. На Донецькому ( 6 Л ) заводі установка 

змонтована і доведена до промислового впровадження. Річний 

економічний ефект становить більве 400 мли. крб. в ці-
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sax дорого 1994 p.

Для пекококсового пеху Запорізького коксохімічного завод? 

(ЗКХЗ) розроблена стапіояаряа камера спалювання, яжа змонтована 

і з високо» е+ективністю застосовується дая знешкодження газів, 

які виділяються під час видачі коксу та гтропаяюванні камер коксу­

вання.

На захист виноситься:

- основні технологічні принципи бездимного завантаження 

коксових печей вугільної) зихтй» з різною вологістю;

- результати теоретичних і експериментальних досліджень, які 

дозволили розробити оригінальну високоефективну канально-кесонну 

систему охолодаення полум’ яної труби камери спалювання;

- оригінальні технологічні схеми бездимного завантакення

з використанням ПВЕ ш я  одночасного сумісного відсмоктування га­

зів завантаження та газів із стояків печі, з якої видається кокс;

- конструктивні рішення по створенню систем відсмоктування 

та сумісної очистки продуктів спалювання (ЕС) газів завантаження 

та газів видачі коксу, які забезпечують значне зниження вкідливях 

викидів в атмосферу і нормальні умови прані експлуатаційного пер­

соналу на верху коксових печей.

Методологія робота. Під час виконання роботи була розробле­

на, виготовлена і піддана лабораторним дослідженням сегментна 

модель полум'яної труби камери спалювання. З використанням мето­

ду електромоделювання ойзраані рекомендації по розмішенню охолод­

жуючих каналів при канально-кесонній системі відводу тепла від її 

стінки.

Декларація конкретної особистої участі автора в ггсоведених 

роботах. Особиста участь автора в дослідженнях, наведених в аій 

дисертаційній роботі, полягає в організації' постановки та без­

посередньому проведенні експериментів, обробці їх результатів.



Особисто автором запропоновано застосувати дія походження 

полум'яної труои ПЕС канальво-весонау систему, раціональвіоть 

якої досліджували на аналоговій математичній машині.

Автор приймав безпосередню участь в розробці ТЗГЗ на проек­

тування промислових установок та освовнні їх на Донецькому та 

Запорізькому коксохімічних заводах.

Апробація роботи. Ос нове і положення роботи доповідались на 

конференції молодих учених і спеціалістів "Молоді коксохіміки -

науково-технічному прогресу" (м.Харкіз, 1990 p .) ,  галузевому.
\

семінарі "Захист повітряного басейну в коксавсиу виробництві"

Cmv Заринськ, 19SO р .) г 1-й Українській науково-технічній конфе­

ренції "Проблеми інженерної екології" (Кримська обл., с .Калій 

Маяк, 1992 p .) ,  галузевій науково-практичній конференції 

(м . Харків, 1993 p .) ,  вуглекоксавій секції науково-техйічної 

ради УХІНу (м . Харків, 1969, 1990, 1991, 1992 pp .).

Рекомендований спосіб бездимного завантаження коксових печей 

захищений авторським свідоцтвом і заявкою на впахід.

Публікації. За темою дисертації опубліковано 8 робіт.

Об'єм роботи. Дисертаційна робота складається із вступу,

7 розділів, закінчення, примітки та додатків. Містить / 4 4 стор.і 

які в хитають 16 табл., 23 малюнки, список літератури із $17 

зжерая.

КРИТИЧНИЙ АНАЛІЗ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ ШЗДЗШОГО 

ЗАВАНТАЖЕННЯ КШПСВИХ ПЕЯЖЙ ТА ВИБІР НАІРЯМХУ

РСЗРОБСК

Критичний аналіз дав можливість виявити притаманні різні» 

методам бездимного завантаження, які застосовуються в Україні 

та за кордоном, особлішості і на ній підставі установити, ео 

в разі створення ефективних систем евакуації та очистки газів.

6*



гравітаційне завантаження шихти найбільш перспективне, особливо 

яяцо врахувати його освоенність. Проведений аналіз став підста­

во» дія вивчення основних закономірностей процесу і розробки 

нового способу бездимного завантаження. який дозволить зберегти 

всі переваги гравітаційного завантаження вуглезавантажузальними 

машинами (ВЗМ), зменшити динамічні навантаження на кладку коксо­

вих печей, забезпечити задовільну екологічну обстановку на коксо­

вих батареях під час завантаження як вологої, так і термічно 

підготовленої шихт.

РОЗРОБКИ КОНЦЕПЦІЇ ШЗШ Н0Г0 ЗАВАНТАЖЕННЯ КОКСОВИХ 

ПЕЧЕЙ З ПЕРЕСУВНИЙ КАМЕРАМИ СПАЛЮВАННЯ

Розр'облЮВавий спосіб бездимного завантаження базується на 

таких принципах:

- гази завантаження необхідно повністю евакуювати із під- 

зводового простору печі;

- знешкодити їх спалвванням;

- після очистки від пилу продукти спалювання розсіяти 

в атмосфері.

Аппаратом, в якому відбувається процес термічного знешкод­

ження газів завантаження, є камера спалювання. Оскільки під час 

завантаженая коксових печей з газами виноситься значна кількість 

вугільного палу, процеси горіння в камері опалювання доцільно 

регулювати таким чином, щоб нарівні з повним вигорянням газо­

подібних горючих компонентів тверді частки зазвавали б мінімально 

можливого термічного впливу (з метою подальшого їх використання), 

З цією метою теоретичному дослідженню були піддані процеси, які 

відбувалися в камері спалювання експериментальної ВЗМ Харківсько­

го домі да ог о коксохімічного заводу (ХЙ ХЗ).

7.



Розражужкй базуються на результатах експериментальних 

досліджень, [гід час яких, аналізувались склад газів, запиленість 

газового потоку із визначедаян гранулометричного сгааду пилу та 

температурних режимів в зоні горіння.

Зиаядовхж: час знаходйввня часток вугілля ( $  =» 

з зоні горіння камери спаливаяш  і час, необхідний для повного 

їх вигоряння. В розрахунках використовували емпіричні критері- 

альні заяежяості, яжі описують закономірності руху кульової 

частки в потоці газу та умови вигоряння часток вуп&епіо.

Розрахунки проведені при наступних діапазонах зміни режим­

них параметрів: температура газового потоку =* SOC - ШЗО1̂ ;  

швидкість газового потоку w r .  S - Т2 м/с; дійсна густийа 

часток Jx  * 1500 кгДі^.

Одераані жні свідчать про.те, що в камері спалювання зада­

них розмірів не відбувається повного вигоряння вугільних часток 

-4 —3
( £ = Ю -ID и ), які рухається в потоці газу із швидкістю 

\л^- 8 - 1 2  м/с, внаслідок того, що час вигоряння в декілька 

разів перевищує час Ех перебування в камері спалювання. Однак, 

оскільки в процесі експлуатації параметри пилогазового потоку 

можуть змінюватися, необхідно передбачити можливість регулюван­

ня ефективної зови горіння «мери спалювання.

У зв'язку а ти», яо в камері спалювання відсутня внутрішня 

Футеровва, актуальним е питання відводу тепла від її металевої 

стінки. Додаткові дослідження в пій галузі визвані «аявяістю 

місцевих перегрівів, деформації, мікротріщин в полум'яній труРі 

під час спалюваннята^іа завантаження.

Керуючись аим, з участю кафедри загальної теплотехніки 

Харківського державного політехнічного університету було роз­

роблено і випробувано декілька систєу охолодження стінки полу­

м’ яної трубп. іля промислового впровадження рекомендована опти­

ка дьна ланг.'ьно-кесонна система.

8.



Повздовжні коросчаті взнали виконуються вздовж труби і 

з'єднуються на вході та виході трубчатими ксяекторами Для подачі 

і приймавня вод*. При цьому иа зовнішній поверхні труби Формуєть­

ся ділянки з різвою інтенсивністю охолодження. Ефективність охо­

лодження стінки в проміжках між каналами зумовлена передачею 

тепла теплопровідністю по стінці до ділянок, що охолоджуються 

водою. Раціональність такої схеми перевіряли визначенням теоретич­

ного температурного паля в стінці полум'яної труби з застосуван­

ням методу електромоделювання на аналоговій мата/етичній машині 

УСМ-І. II еі метод базується на аналогії ківпево-різнисних ріввязь, 

які описують процеси теплопереносу та. ріввязь струмів дяя елект­

ричної сітки. Залежність зміни температури стінки від розвішеная 

охолоджуючих каналів наведена ва мал. І.

Встановлено,, йде важливою умовою надійної експлуатації систе­

ми водяного охолодаення є утримання температури води в розаоаіль- 

чій ємкості не вище 45-50Ъ  з метою уникнення утвореная накипу 

в її елементах. Залежність зміни температури води на протязі 

циклу завантаження від швидкості її циркуляції заводиться на 

мал. 2. Оптимальним є варіант, де при масі води 3C00 кг і витра­

ті 50 нг/с температура її досягає 50°С тільки під кінець заван­

таженая.

FC3PGEKI ТА ДШЕШЕНЕЯ ДОСІШО-ПІОМЙЗГСЕСГО 

ЗРАЗКА ІЕРЕС7БЕ0Ї Ш ® Р 2  СШГВАЕНЯ

Прототипом ПКС с?зз розроблений нами модуль (газоохояод- 

ьувач), якя« використовувався в комплекті -з :-в”ерсю спалювання 

на експегзейтальяій ЕЗМ ХНХ'З. Його стзосення зумовлене необ­

хідністю звільнення еіектігвної довжини полум'яної труби, так 

як в процесі експлуатації спостерігався значний недопал газів 

із -'творенням великої кількості ваакоуловлсвазої сажі. Для ре~

9.



Динаміка зміни температури стінки. Динаміка зміни температури воли
в системі охолодження.

Відстань, у
Інтервали між каналами, м: І - 0 .0 7 : 2 - 0 ,0 $ ; 
З - 0 ,0 3 ; 4 - 0 ,0 2 ;  а - оталь Ш 8 Н Ю Т ; 
й - сталь ЗО. Мал> j .

Витрата води, кг/с: І - 12 ,5 ; 2 - 25;
З •  50 * Ч “ у Oft ц і
Маса вЬди у баці, кг: 1500(a); 3000 (в ). 

Мал. 2.

8



п .
гулюаан ая ловиини зони горханя бужа застое звана рухом зава

зрошення Ю  у вигляді кільцевого -трубопровод? з форсу*« м и . 

Відвід тепла від стінки полум'яної трубя здійснювали з допомого! 

системі водяного охолодження.

Випробування модуля гали позитивні результати, а саме: 

вміст гсрсчих компонентів у ПС знизився до 1-1,5%, практично 

припинилось утворення сажі. частки вугілля пі глава лис я незначно­

му термічному впливу, температура ОС після їх зроження знизилась 

з Ш Ю  да ІСО'Ь, деформації та місцевих перегрівів полум'яної 

труби не спостерігалось. Керуючись цими даними виготовили дослід­

но—пром пел свий зразок ШВІ і ввели його в технологічну схему зв- 

вантаження вугільвої яижга (мал. 3 ) .  Технічні параметра ШСС: 

діаметр полум^яної труби —0,90 м, доваиза - 6,17 м, еяряна - 

1,426 м, висота - I.SC' м, маса - 7Э6С кг, потужність ходового 

приводу - 1,4  кВт. І0С оснащена верхнім і нижнім з'єднувальними 

пристроями та насосом дія подання води в систему осолоджування 

і в аз.

д о с ш ш и я  способу згаданого з ж н т ш н н я

З ПЕРЕСУВИ СЕ KftiffiPQB СПИЛЮВАННЯ В ІОСТШО- 

ПРОМЯЯГОВИ* УМОВАХ

Для порівняння досліджували два способи бездимного заван­

таження вугільної вихтя та батареях з одним газозбігнгком;

1) загальноприйнятий, ВЗМ з відсмоктування» газів заван­

таження з допомогою ізаекції в газозбірник;

2 ) ВШ з віясмокттзання» частини газів зимнтаеег на через 

спеціальний люк в ПКС, їх спалюванням та передачею ЯС ? ста ці о- 

зарний яолег гор і систему очистки.



I - бункер; 2 - отабілізатор витікання «ихти; З - ПКС; Ч - візок; 5 - газозбірник;

6 - отаиіонарний колектор; 7 - патрубок стаціонарного колектора; 8 - гідрозатворj 

9 - шламовий ящик колекторе; ГО - скрубер; I I  - шламовий ящик системи очистки; 12-- насос; 

ІЗ - дми ос ос; И  - скидна труба; В - вола; і - «лам; ПС - продукти спалювання.

Мал. 3.

Технологічна схема бездимного завантаження коксових печей з пересувними камерами

опалювання
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В процесі робот» користувжляся розробленеє метовгжов комп­

лексного дослідження проиесу завантаження вугільної акхтя.

Шихта в коксові печі зава атакувалась двсм способом - послі- 

BOB ним і одвочасним (а зваг крайніх бункерів і дожентаженвя» 

із середаього аа планер). При обовс способах завантаження, вико­

ристовуючи систему з ШС, вдалося забезпечити повне вілсиоста­

вання газів завантаження та рівномірне заповнення камер коксу­

вання шихтою. Однак тривалість завантаження становила: нон послі­

довному — 21Г-270 с, а при одночасному - О Т -180 с . Застосування 

стабілізованого витікання аихти дає можливість піявіяпіт* *в*д- 

кість витікання шихти і на 2СС'-Э0С кг збільшити масу разового 

завантаження пічних камер.

Під час завантаження коксових печей BSM із відводом газів 

завантаження гілвки в газозбірник задовільної бездимності досяг­

ти не вдалося.

В ході досліджень системі безданного завантаження » ШС 

вивчались температурний і гідравлічний режими її фунетіонуванея. 

визначались якіснз-кільжісні показники винесення пилу, утворення 

зламів, витрати води і ар.

Температурний режим роботи ГШС, узагальнивши отриїлві ре­

зультати. можна навести у вигляді діаграми (мал. 4 ) . Ля ти  ти 

зміни температури ПС на установці знецінення наведена за жал. 5 .

Гідравлічний режю* досліджувався шляхом визначення опти­

мальних значень розрідаення (тиску) на основних ділянках систе­

ми відсмоктування газіз, які ааітгь можливість забезпечити макси­

мальну бездимність при завантаженні коксових печей. Рогрііаеяня 

в стаціонарному колекторі змінкаалоеь в межах 3X 0  - 62СС Па. 

Верхня мека досягається в разі максимальної герметичності всієї 

системи відсмоктування, однак із-за значних швидкосте;': газів 

а полум'яній трубі ПБП порушується стабільність гоеінв* і зоць- 

пгусться кількість винесеного з камери коксування вугільного ггагу



Динаміка зміни температури газів у ПКС Динаміка зміни температури газів на
установці пилоочистки

І - на печі в коксом ( — гад c ) j J  - хід штанги вперед Тривалість завантаження, о.
£■30 о ); 3 - хід штанги назад (-'•ЗО с ) ; 4 - на порожній г , йпй.РЦІІЇ main')-
печі (~ І20  о ) і 5 - під час завантаження шихти, спа- І - на вході (^"илених газів) ;
лювання газів та охолодження ПС; а ,о - на вході і z - на виході дочищених газів;,
виході з ПКС.

Мал. Мал* 5 *
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(до 35 кг). Пря нижній межі розрідженая безвдиність пронесу 

не досягається.

На основі результатів досліджень зроблено висновок про 

попільність роботи системи при розрідженні в стаціонарному 

колекторі 3000 - 3800 Па, на вході в ШС - 1300-1400 Па, ча ви­

ході з ПКС - І500-І600' Па.

В результаті числених вшірів вивчено гідродинамічний 

реаим в підзводовому просторі печі під час завантаження. Наяв­

ність розрізнень такого рівня (0-400 Па) дозволяє запобігти 

викидам газіз навіть при нерівномірному витіканні шихти.

Небезпеки для розграфічування кладки печі немає, оскільки процес 

завантаження короткочасний.

Під час завантаження коксов-ої печі без ПКС, як встановлено 

в ході дослізжввня, більшу частину періода завантаження в коксо­

вій печі переважає тир,к, отже досягти бездимного завантаження 

неможливо.

Ефективність робота ГЯП підтверджується результатами дослід, 

жень зміни складу газу в технологічній схемі Його евакуації 

(табл. І, 2 ).

Таблиця І.

Динаміка зміни складу газів завантаження із підзвоювого

простору (вол. 17,37 % об .), які надходять в ПКС.

Час від 
початку 
заванта­
ження, с.

Склад газу

Оо

■ а ,
МДя/о

и
X ,.
кг/у3-CCu ♦

4$ ч а 0-е. СО її-
с се,

6С 5,55 0,00 7.18 1.53 2,42 0,81 66,Е С.72С 1,1е?

EC 3,С2 0,25 1,55 4,29 5,34 2,51 61,87 2,755 І . П

І8Р глг 1,74 С,Є5 4,37 21.15 16,75 35,51 10,124 0,664

2 40 2.13 1,76 0,69 4,64 25 ,56  23,16 21,47 D .3 6  4 0,726



Після термічного знешкодженая газів завантаження залишковий 

склад горючих компонентів у IE, які надходять у стаціонарний 

колектор,-становить 2$ . Склад Ш , які пройшли очистку і ски­

дається в атмосферу, наводиться у таблиці 2.

Таблиця 2 .

Склад продуктів спалпвання на скиді в атмосферу.

Компоненти Вміст ї (об .)

І 1 . 2 .  1 3
1 4

5 [середній

сс^ + 1.0 1.6 L I 1 і .г ї й
г .............

1,26

ljт аг» 0 ,0 0,0' 0 ,0 0 ,0 0,0 0 ,0

19,1 18,6 Е .  І 18,8 18,7 86

со 0 ,0 0 ,0 0,0 0 ,2 О Д 0 ,06

я2 0 ,0 0 ,0  *' 0,0 0 ,0 0 ,0 О.С

сн^ 0 ,5 0 ,0 .0,0 0,2 0 ,1 0,16

1̂ 2
7 9 ,4 79 ,8 79,8 79 ,6 79,7 79,66 '

Як видно з табл. 2 , вміст горючих компонентів в ПС знмуєть- 

с я 0 , 5  - 0 ,8#  за рахунок розбавлення повітрям по тракту відсмок­

тування. Забезпечується повва вибухобезпечніств процесу.

Середній показник запиленості ПС перед системою очистки 

З з
становив — 0 , 9 . Е) кг/м . На скиді в атмосферу цей показник 

ота новіш ^ 0 , 0 6 2 .  Ю -3 кгДі3 . Вивчено розподіл маси пилу по 

перерізу газоходу. В середньому з ПС на очистку надходить ~ 3 ,3  кг 

вугільного пилу за завантаження.

Встановлено, ото задовільних результатів з очистки та-охо­

лодження Ж досягали при витраті води в ПКС ~  300 я, а в г::сте- 

»і очистки I50G л за завантаження. При цьсуу утворюється 

ібСС л шлам is. Незначна заср7а*еяяість шлагових вод дає 

чо8лпЕїсть використання їх або ^хя зросування Ж , або для 

гасіння :-:оксу.
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Характеристика спійманого галу заведена в таблиці 3.

Таблиця 3.

Якісна характеристика твердого матеріалу в шламовій воді.

М ісие 
від­

Вм іст 
твер­

Гранулометричний склад, % 3 
по класам гоупності., м .Ю "

Техачаліз, % Дійсна
густиза

бору дого.
; кг/л і. «0,1 сл ­

із, 05
С ,05- 
0,025

0,025-
0 ,0 1

-0,01 /Ґ\Л
£

кг/м--* J

Із ко­
лектора 22 33 IE 17 ■ Г7 15 16,3 6,5 1.45 П80

Із сис­
теми
очистки IE 9 12 25 IE 36 2D ,5 5.0 1,37 1792

Таким чином, в ході досліджень одержача якісно-кількісна 

характеристика невідомих раніше закономірностей провес^ бездим­

ного завантаження з використанням ПКС і стаціонарної системи 

очистки. Доведена висока ефективність цього способу.

FOSFOBa ВАРІАНТІВ ЕЕЗШїїОГО ЗАВАНТАЖЕННЯ 

КОКССВИХ ПЕЧЕ" З РОЗГШВЙЛЕ® ПЕРЕСУВНИХ 

КЙМЕР С Ш Ш Ш ' Ш  СТОНШИ

розроблений спосіб бездимного зава«такенея з ПЕС універ­

сальний і може застое жуватись на батареях коксових печей як 

з одним тйк і з двома газозбірниками. В ході відпрацювання 

процесу виявлена можливість використання ПКС ддя одночасного 

зідсі‘.окїу~ання газів із лвос печей (під  час завантаження однієї 

та піяготзки до видачі ід?угте). Для нього, використовуючи ре­

зультати теоретичних і експериментальних досліджень, ПНС під­

дали вдосконаленню. В результаті ПКС <*ула устаткована допоміж­

ним патруско?.*, внутрішня поверхня полум'яної труби за+утеровава

вогнетривким матер іал аЩіЬ::атема -хаздсджвяня

А Н  України

ІЮ перенїсвза в
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патрубки стаціонарного колектора, маса ПКС значно зменшилася. 

Здійснюючи відсмоктування газів із двох печей, вдається значно 

знизити викиди за верху батарей.

Прийнявши до уваги близкість за складом ПС і газів, які

надходять на скид.УБВІС, розробили і випробували варіант сумісної 

очистки цих газів однією системою.

Розроблена та запропонована до впровадження система без­

димного завантаження і ШЕ для великоємких коксових печей із 

конвейерною подачею нихти. Виявлена можливість застосування 

системи з ПКС яа пекококсових батареях.

ЕКСШСТІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ РОФО НЕКОГО СП'СССЕУ 

ШЗДШНОГО ЗШ НІШ КНЯ

Порівняльна кількісна характеристика шкідливих викаді'в при 

інжекційному способі бездимного завантаження: і з ПКС заводиться 

з табл. 4.

Таблиця 4.

Викиди в атмосферу під час одного завантаження 

коксової печі ємкістю 41,3 (кг).

к о м п о я Є Я 1? я

п:;л

»7-
гіль-
нзй

СО /Ю хS O t H tS т н с м бЄН-
зсл

фено­
ли

піри­
дино­
ві ОС'
яови

наф­
та­
лін

Всьо­
го

ІнхекаійнітГ. спосіб •

0 ,1 7  0 ,03 0,С5 С ,02 0 ,0 1  С,04 с.соз о.оз о.особ 0,003  0 ,02 0 ,41

3 ВИКЗГИСГ2ННЯМ ПКС

С,С05 С ,03 0 , П  0 ,07 - • •» - - - г 0,215.
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Ззижезня шкідливих висидів а атмосферу в разі застосування 

ПКС становить 0,155 кг за завантаженая або ЧЄ%.

З точки зору захжту аяюсфери від шкідяивих викидів спосіб 

завантаження з ШС такок більш ефективний я і* спосіб із засто­

суванням систем очистки, розмірених за ВЗМ, оскільки виключає 

зихади наь робочою зоною батарей і лає можливість забезпечити 

необхідний ступінь очистки ПС шляхом застосування більш ефектив­

них стаціонарних апаратів, збілвшеявя числа аабелів очистки та 

сттпеяя розсіювання газів в атмосфері. З його застосуванням 

з'являється можливість використання централізованих станцій 

очистки згя всього коксового пеку, шляхом поєднання процесів 

безадтияого завантаження, безпилової видачі коксу, відводу газів 

із стоякіз, від дверей і т.д.

ЗХОТСМПЕА ЕФЕШШІСТЬ РОЗРОЩЕНОГО СПОСОБУ 

ЖЗШЯОГО ЗАВАНТАдЕШЯ

Річний економічний еФект від впровагжеяяя розробленого спо­

собу на іоиецькому коксохімзаводі (ДКХЗ) становить 4D203 тис. 

крб.- (у зівах лютого 1594 p .) .

В И С Н О В К И

З результаті проведеної роботи сформульовані ооновві телео­

логічні гтгявішгпі бездарного завантаження коксових печей тахтою 

бузь-якої вояа*оетіі

- завантаження повинне здійснюватися гравітаційна.' методом. 

і*к <т* т і » к *  в ньому разі забезпечуються достатні густтиа на­

сипної маси иихти та величина разового зававтакеяяя камери 

Koserrasi!*;
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- необхідно здійснювати повне'або, як мінімум, переважне 

відділеззя, газів завантаження від загального потоку газоподіб- 

аис продуктів коксування з метою запобігання погіршення якості 

смсии, а також виключення збуреная гідравлічного режиму газо­

збірників;

- спалювання газів завантаження слід здійснввата на вході 

в систему відсмоктування в спеціальних камерах спальвазня, 

розміщених поза BSM, забезпечуючи тим сам»* вибухобезпечність 

процесу та виключення відкладання вуглесмоляяих речовин в споте:-'і;

- в ЛВС одночасно з газами заваятакеяня на термічне знешкод­

ження подавати гази із сусідньої по серії печі (яку готують до 

видачі коксу); .

- відамокТуванвя та очистку газів завантаження і газів вида­

чі коксу необхідно зційсяюватй однією сумісною системою, во дозво­

лить значно знизити капітальні та експлуатаційні затрати.

Теоретичними розрахунками та експериментально показано, що 

в камерах спалювання необхідно і можливо регулювати термічний 

згшга на тверді частки. .

Для забезпечення експлуатаційної надійності ПКС в екстре­

мальних умовах роботи, з використанням методу електромоделювання 

розроблена оригінальна канально-кесонна система охолодження полу­

м'яної труби.

Розроблені оригінальні технологічні схеми бездимного заван­

таження з ПКС, які забезпечуть нормальні умови праці на верху • 

коксових батарей як .з двома так і з одним газозбірником. Такі 

системи придатні для завантаження шихти будь-якої вологості.

На осне®і проведених досліджень розроблені ТЛЗ на проектуван­

ня систем бездимного завантаження з ПКС для коксових батарей 

Харківського (6.1- 2), Донецького (6 .4 )  та Аздіївськсго (6 .8 )  KXS.



На ЯЮСЗ установка змонтоване і доведена до промислового 

впровадженая. Економічний ефект становить більш як СО  млв.кро.

(у цінах лютого 1994 р . ) .  При цьому викиди в вавкодипие середо- 

виие зменшились майже вдвічі.

В пекококсовоиу цеху ЗКХЭ знаходиться у промисловій експлуа­

тації розроблена нами камера спалювання газів, що утворюються 

під час підготовки печей до видачі та під час видачі коксу.

Зараз ведуться роботи по впровадженню системи термічного 

знешкодження газів на Новслипепькому металургійному комбінаті.
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галузевої науково-практичнії конференції. Харків, Е?93, с. 23.

Луценко С.В. Исследование технологии и разработка способа 

бездымной загрузки кокеовых печей с передвижными камерами сжигания.

Диссертация на соискание учёйо# Степени кандидата технических 

наук по специальности 05,17.07 - химическая технология топлива и 

газа, Украинский государственный научно-исследовательский углехими­

ческий институт, Харьков, 1995 г. Рукопись.

Теоретически обоснован и разработан новый способ бездымной 

загрузки коксовых печей с использованием передвижных камер с.тага- 

кия и стационарных систем очистки, с применением которого мошо 

обезвреживать вредные выбросы при загрузке коксовых печей, подго­

товке к выдаче и выдаче кокса., значительно улучшая экологическую 

обстановку в коксовых цехах и условия работы обслуживающего персо­

нала. Способ испытан в опытно-промышленных условиях и доведен до 

промышленного внедрения. Приведены данные о его эффективности Б 

процессе экспгуатации.

Ключові слова:

Ееэдямяе заваятаяення, пересувна гемера спалювання,

стаціонарний колектор.

22.



• ’З

I.utseBJC0 Г и .'/ . Tecanoiogy  i a v e s t ig a t io a  ann  p roce ss  dev e lop ­

ment f o r  smoiceiess coarg in g  o f  oojce-ovens .тіch. movable combus­

t io n  cham bers .

D is s e r t a t io n  fo r  c a n d id a t e ' з deg ree  award С canonical s c ie n c e ) .  

S p e c i a l i t y  05. 17.07 - Chem ical t e c a n o lo g y  of f u a i  ana g a s , 

U k r a in ia n  State  Hesearch  I n s t i t u t e  f o r  Coal Chem istry ,

K h a rk o v , 1995» m an uscrip t .

A. new  process  fo r  snsokeiess c h a r g in g  of coxe-ovens a as  seen  

c n e o r e t ic a l ly  grounded and  d e v e lo p e d . I t  in c lu d e s  movable сопшиэ- 

“ io n  cham bers and s t a t io n a r y  c l e a n in g  syscsm s. T h u s , i t  i s  p o s s ie i  

;o r e n d e r  harm less harm ful a m iss io n s  b y  coke-oven c a a r g ia g , cojte 

y i e l d i n g  and c o n sid e rab le  im proving  tae e c o lo g ic a l  atmosphere i n  

соле shops and .vorking c o n d it io n s  o f  p e rs o n n e l . The p rocess  has 

been  t e s t e d  on in d u s t ia l  base  and  in t r o d u c за i n  in d u s t r y . B ata  

has b e e n  presen ted  about the e f f i c i e n c y  of t h is  p ro ce ss .
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